Partie1 : L’Univers

Chapitre 2 : Le modèle de l’atome 

EXERCICES DE REMEDIATION

Objectif : Connaître la constitution d’un atome 

Apprendre son cours !

Objectif : - Connaître la signification du symbole A et du symbole Z 

Apprendre son cours !

Objectif : - Connaître et utiliser le symbole de l’atome
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Exercice 1 : Donner la représentation symbolique des atomes suivants :

· un atome de béryllium de symbole Be (Z = 4 ; A = 9)

· un atome de chrome de symbole Cr (A = 52 ; Z = 24)
Exercice 2 : Donner la composition des atomes suivants :
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Objectif : - Evaluer la masse d’un atome

Exercice 3 : L’atome d’azote possède 14 nucléons, 7 protons, 7 neutrons et 7 électrons.
a) Quelles sont les particules dans le noyau ?

b) Que vaut la masse d’un proton ? d’un neutron ?
c) Combien y a-t-il de nucléons ?

d) Calculer la masse du noyau de cet atome.

e) Calculer la masse de cet atome (noyau + électrons).

f) Où la masse d’un atome est-elle concentrée ?
Objectifs : - Savoir écrire la structure électronique d’un atome 

                   - Distinguer les électrons associés aux couches internes et ceux de la couche externe 
Exercice 4 : Pour chaque atome donné :      
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a) Donner le nombre d’électrons.

b) Donner la structure électronique de l’atome.
c) Entourer les électrons de la couche externe et souligner ceux de la couche interne
 Objectifs : - Calculer une charge électrique 

  - Savoir que l’atome est électriquement neutre

Exercice 5 : L’atome d’azote possède 14 nucléons, 7 protons, 7 neutrons et 7 électrons.
a) Quelles sont les particules chargées dans le noyau ?

b) Que vaut la charge d’un proton ? 

c) Calculer la charge du noyau de cet atome.

d) Que vaut la charge d’un électron ?

e) Calculer la charge du cortège électronique.

f) Quelle est la charge d’un atome ?
Données :

	Particules élémentaires
	Proton
	Neutron
	Electron

	Masse
	1,67.10-27 kg
	1,67.10-27 kg
	9,11.10-31 kg

	Charge électrique
	+ 1,6.10-19 C
	0 C
	- 1,6.10-19 C


Chapitre 2 : Le modèle de l’atome 

CORRECTION DES EXERCICES DE REMEDIATION

Exercice 1 : 
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Exercice 2 : 

Rappel : A : Nombre de nucléons (protons + neutrons)


  Z : nombre de protons ou numéro atomique


  A – Z : nombre de neutrons

  Un atome est neutre, il y a autant de protons que d’électrons.

	                                                   39 Nucléons

                                                   19 Protons

                  K                              20 Neutrons

                                                   19 Electrons
	                                                   7 Nucléons

                                                   3 Protons

                      Li                         4 Neutrons

                                                   3 Electrons

	                                                   31 Nucléons

                P                                 15 Protons

                                                   16 Neutrons

                                                   15 Electrons
	                                                   27 Nucléons

                                                   13 Protons

                            Al                   14 Neutrons

                                                   13 Electrons


Exercice 3 :
a) Les particules dans le noyau sont les nucléons (protons + neutrons).
b) Masse d’un proton = masse d’un neutron = 1,67.10-27 kg
c) Il y a 14 nucléons.
d) Masse du noyau de cet atome : masse des protons + masse des neutrons = masse des nucléons
m(noyau) = A x m(nucléons)


           = 14 x 1,67.10-27

           = 2,34 x 10-26 kg
e) Masse de cet atome : masse du noyau + masse des électrons
m(atome) = A x m(nucléons) + Z x m(electrons)

           = 14 x 1,67.10-27 + 7 x 9,11.10-31

           = 2,34 x 10-26 kg
f) La masse d’un atome est concentrée dans le noyau.
Exercice 4 : 
He
2 électrons (K)2

F
9 électrons (K)2 (L)7

N
7 électrons (K)2 (L)5
Exercice 5 : 
a) Les particules chargées dans le noyau sont les protons.
b) La charge d’un proton vaut q = + 1,6.10-19 C
c) La charge du noyau :
Q = Z x q = 7 x 1,6.10-19 = 1,1 x 10-18 C

d) La charge d’un électron vaut q = - 1,6.10-19 C

e) La charge du cortège électronique :
Q = Z x q = 7 x (-1,6.10-19) = - 1,1 x 10-18 C

f) La charge d’un atome = charge du noyau + charge des électrons = 0 C
( Un atome est neutre
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